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ÁL ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára : egy hónapra 15.000 kor. 
negyedévre 45.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 1000 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Apponyi és Bethlen.
Apponyi Albert gróf a nemzetgyűlés 

szerdai ülésén beszédet mondott a ház- 
szabályrevizióról és a politika más aktuális 
kérdéseiről is elmondotta véleményét.

Apponyi Albert gróf pártokon kívül 
és pártokon felül áll s az ő szava döntő 
hatással kellene, hogy legyen a mai politi­
kai életben. Ennek dacára azt tapasztaljuk, 
hogy Apponyi gr., habár az összes pártok 
előtt tekintély, az ő állásfoglalása alig hogy 
nyomott a politika irányításában.

Az általános és titkos szavazati jog 
leghatározottabb hívének vallja magát Ap­
ponyi gróf., de ennek dacára hajlandó lenne 
a házszabályok legradikálisabb revíziójára is, 
ha ezt a revi-dót a választások tisztaságának 
biztosítása előzné meg.

Apponyi grófnak olyan megállapításai 
is vannak, amelyek gondolkodóba kell hogy 
ejtsék mindazokat, akik az ország és a 
polgárság érdekét szivén viselik.

Független-e az ország ? kérdi Apponyi 
gróf. De egyúttal megállapítja, hogy Trianon 
Magyarországa függőbb helyzetben van, 
mint az Ausztriával összekötött Magyaror­
szág volt.

A mai parlamenti többséget sem tekinti 
a nemzeti akarat igazi kifejezőjének, mert az 
a választójog, amelynek alapján ez a nem­
zetgyűlés összeült nem biztosította a nem­
zeti akarat szabad és őszinte megnyilatko­
zását.

Az, hogy az Esküdt-ügy politikai vo­
natkozásainak megvalósítására parlamenti 
bizottság kiküldését tartaná helyesnek, — 
természetesnek kell, hogy tartsuk.

Apponyi gróf nem ellenzéke a kor­
mánynak, de megállapításai a radikális-pár­
tok és igy a szociáldemokrata-párt állás­
pontját igazolják.

Valamik )r, — nem is olyan régen — 
Bethlen István gróf miniszterelnök Apponyi 
Albert grófot vezérének vallotta. Akkor Beth­
len gróf még a 48-as programm hive volt, 
s ettől a programmtól várta Magyarország 
és a magyar nép boldogulását. Valamikor 
Szentes népe akarta Bethlen grófot a parla­
mentbe küldeni, hogy ott a liberális, de­
mokrata 48-as érzelmű polgárság szószólója 
legyen. Apponyi Albert gróf, a 48-as eszmék 
és Szentes polgárságának meggyőződése 
azóta sem változott meg. Mi még mindig 
azt hisszük, valljuk és hirdetjük, hogy a 
48-as program, Kossuth Lajos eszméi hi­
vatottak és képesek arra, hogy Magyarország 
a szabadság, kultúra és a polgári jólét ha­
zája legyen.

Bethlen gr-nak ma már csak egy pro­
gramja van: hogy egyedül csak ő képes 
megmenteni az országot s az ő kormánya 
után már nem jöhet semmi más, mint az 
özönviz.Ha alkalom adódnék arra, hogy a ma­
gyar nemzet akarata szabadon és minden 
korlát nélkül nyilatkoztassék meg, talán nem 
is kérdéses, hogy ez az akarat megnyilvá­
nulás Apponyi Albert gr. vagy pedig a mi­
niszterelnök álláspontját igazolná.

LEGÚJABB.
Tudósítónk telefonjelentése.

Nemzetgyűlés ülése.
A nemzetgyűlés mai ülésének első szó­

noka Szabó József, aki azt kívánja, hogy 
amig a kormány nem terjeszti be a válasz­
tójogi javaslatot, a jelenlegi házszabályok 
maradjanak érvényben. Szerinte a Ház eltá­
volodott a nemzettől. A panamavádak miatt 
nem lehet tekintélye a nemzetgyűlésnek. 
Kéri a kormányt, hogy az Esküdt-ügyben 
parlamenti bizottságot küldjön ki. Utánna 
Rassay Károly beszél, aki kifejti, hogy miért 
nem azonosítja magát az ellenzék azon 
részével, — amely passzivitásba lépett. 
Nem ért egyet az ellenzék deklarációjával. 
A passzivitás álláspontját nem tartja sem 
őszintének, sem jogosnak. Mégis meg kell 
tenni mindent, hogy a jelen helyzet orvo- 
soltassék. Meg kell állapítani, hogy a ma­
gyar törvényhozás beteg. Ilyen körülmé-

Budapest, dec. 4. este 9 óra.
nyék között a törvényhozó testület súlya el- 
sülyedt. Szerinte a házszabályrevizióval nem 
lehet meggyógyítani a magyar parlamentet. 
Uj választás szükségességét hangoztatja, s a 
javaslatot nem fogadja el. Ezután az ülés 
véget ért.

Esküdt-ügy.
Gál Jenő, Landesmann István védője 

tartja meg védőbeszédét. Legelsősorban hi­
vatkozik Apponyira, aki kijelentette, hogy 
ennek a pörnek az elbírálásánál szükséges 
parlamenti bizottság kiküldése. Esküdt má­
soknak az áldozata. Szerinte az egész kör­
nyezet tisztátalan volt. A tárgyalást másnap­
ra halasztják.

Ítélet Simán gyilkosa fölztt.
A pestvidéki törvényszék Luxis Józse­

fet, aki Simán Endre hírlapírót és anyját 
meggyilkolta, életfogytiglani fegyházra ítélte.

A szegedi pénzügyigatóság leküldötte a he- 
lyesbbitett kereseti adó kivetési lajstromokat.

Átlag 20—30 százalékos csökkentés az eredeti kivetéseknél.
Szentes város adófizető polgárságát 

néhány héttel ezelőtt súlyos megle­
petés érte, amikor kikézbesitették az általá­
nos kereseti adóról szóló fizetési megha­
gyásokat. Tudjuk mennyi tiltakozás hangzott 
el az aránytalan és igazságtalan adómegál- 
lapitások ellen s emlékezünk még arra a 
monstre felvonulásra, amely azután a reví­
ziót is vonta maga után.

A tegnapi napon küldötte le a szegedi 
pénzügyigazgatóság az újonnan megállapított, 
illetve revizionált kereseti adókivetéseket, 
amelybe való betekintésünk után alább ad­
juk az adófizető polgárságot érthetően ér­
deklő részleteket.

A földbérlők kereseti adóját átlagban 
30 százalékkal mérsékelték, az orvosokét 
140—40, a gyógyszerészekét 300—80, az 
iparosokét átlag 10—80 százalékkal, a ke­
reskedőkét 10—60-al, mig az ügyvédek ke­
reseti adó-megállapitásait változatlanul hagy­
ták. Tehát átlag 20—30 százalékos mérsék­
lés történt az eredeti megállapításoknál.

A városi adhivatal és a városi tanács 
együttes munkásságának az eredménye volt 
ez a lényeges adó-mérséklés, ami —‘ha 
nem is osztatlan, de — mégis általános 
megnyugvást fog kelteni az adófizetők kö­
rében. Bárha az uj adómegállapitásoknál is 
történtek sérelmek, a szegedi pénzügyigaz­
gatóság mindenképpen elismerésre méltó 
munkát végzett.

Az uj lajstromban vannak olyan adó­
tételek, amelyeket az eredeti kirovási összeg­
ben meghagytak, igy azok, akik rájuk nézve 
ezt sérelmesnek találják, most már az adó- 
felszólamlási bizottsághoz fellebbezzék meg 
a kirovást.

A városi adóhivatal ezután is felhívja 
az általános kereseti adó fizetésére kötele­
zetteket, hogy a revizionált kereseti adójukat 
sürgősen fizessék be miután a szegedi pénz-

ELSÖRENDÜ MINŐSÉGŰ CSÖVES TENGERI

ügyigazgatóság utasította a városi adóhiva­
talt a sürgős behajtásra. Az újonnan meg­
állapított adótételeket a kerületi adótisztek­
nél megtudhatják. Külön fizetési meghagyást 
ugyanis egyelőre nem fognak kézbesíteni.

Itt említjük meg, hogy a városi adó­
hivatal előterjesztésére sikerült kieszközölni a 
pénzügyigazgatóságnál azt, hogy a házbér- 
vallomásokat a rendeletileg megállapított no­
vember 30-a helyett december hó 15-ig kell 
benyújtani. Ez a határidő azonban pontosan 
betartandó, mert eltekintve attól, hogy a ké- 
sedelmeskedők tiz százalékos birsággal ro­
vatnak meg, még azonfelül hivatalból fogják 
megállapítani házuk haszonértékét, ami min­
denesetre csak hátrányos lesz az illetőre.

A jövedelem és vagyonadó megállapí­
tásokról még ezideig nincs semmiféle újabb 
hír. Végül nem tartjuk érdektelennek, ha 
összehasonlítás céljából néhány ismertebb 
adófizető általános kereseti adóját, illetve az 
eredeti és helyesbített adóösszeget ide iktatjuk-

Kereskedők közül: Károlyi József ere­
deti kirovása 2142 aranykorona, mérsékelve 
750 aranykoronára; Fekete Albert 1428 
helyesbbitve 600 koronára; Feuer Lajos 
2.142-94 korona helyett 600 koronát; Gunst 
Sándor 428 60 helyett 250 koronát; Brüll 
Ferenc 857 25 helyett 700 koronát; Mócz 
Kálmán 357 helyett 180 koronát fizet. Ipa­
rosok közül például: Sághy Zsigmond szabó 
mester 28 58 helyett 18 koronát; Berényi 
kéményseprő 42-86 helyett 30 koronát; Bú­
zás Lajos 142 87 helyett 140 koronát • Wein­
berger műszerész 357 19 helyett 80 arany­
koronát fizet Orvosok közül: Eisler Soma 
dr 428-60 aranykorona helyett 150 koronát • 
Újhelyi Mária dr 142 87 helyett 60, Cukker- 
mann Soma dr 142 88 helyett 50 koronát, 
Havas József gyógyszerész 428 60 helyet 300 
koronát fizet. Vannak olyan adófizetők is 
akiknek kereseti adó megállapításukat vál-

ÁLLANDÓAN KAPHATÓ:

Szántó Andor terménykereskedőnél, Sarkadi N. A.-utca 20.
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Szamoskőzi Sándor butorraktára Kossnth-utca 17. szám alatt,

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min- 
den e szakba vágó munkák legolcsóbban es legjobb kivitelben kaphatók.

tozatlanul hagyták, sőt némelyikét még fel 
is emelték. így: Ausländer Sándorét 45717- 
ről 500 koronára emelték fel. Bleier Lajosét 
2142 94 koronát változatlanul hagyták, úgy­
szintén Bagi kelmefestő 28 57 koronás, va­
lamint Prunkl János 114'30-as adóösszegét 
is meghagyták eredetiben.

Csaló ügynökök járják 
be a környéket

— Meglépnek a felszedett előlegekkel. —
Körülbelül félesztendő óta hetenként 

különböző ürügyekkel végiglátogatják buda­
pesti ügynökök a szentesi kisiparosokat és 
kiskereskedőket és különböző árucikkeket 
ajánlanak igen előnyös feltételek mellett el­
adásra. A legtöbb fényképnagyitással, vagy 
kereskedelmi és ipari vonatkozású tömeg­
cikkek eladásával foglalkozik. Néhány száz­
ezer korona értékű rendelést mindenütt fel­
szednek, hiszen a legtöbbjük Szentesen nem 
kapható specialitásokkal jön, nyomatott 
blokfüzetjükben a rendelőlapot megcsinálják, 
aztán előrukkolnak az előlegek ügyével.

Arra hivatkoznak, hogy a mai kereske­
delmi viszonyok szükségessé teszik, hogy a 
megrendelt árucikk árának bizonyos részét 
előlegként felvegyék. Száz, százötvenezer ko­
rona az az összeg, amelyet felvesznek. Ami­
kor az összeget eltették, rendszerint elmond­
ják még, hogy a megrendelt árucikk elké­
szítése hosszadalmas, négy vagy öt hét múl­
va érkezik le az áru. Eltelik a kitűzött négy 
vagy öt hét és az eredmény az, hogy az 
előleg odaveszett. Az ügynök eltűnt és más 
faluban más hiszékeny embereket csap be.

A tanulság ebből az, hogy házaló ügy­
nököknek senki se adjon pénzt. Vegye fel 
az ügynök a rendelést, ha komoly üzleti te­
vékenységet fejt ki, a megállapított feltételek 
mellett a megkívánt árucikket majd le szál­
lítja anélkül, hogy előleget kellene adni. Ha 
pedig megbízhatatlan, akkor is távozni kell 
hagyni előleg nélkül. Legfeljebb nem sike­
rült egy „üzlet.“ Ha valamelyik túlságosan 
ragaszkodó természetű volna és a viselke­

dése gyanús, leghelyesebb, hogyha a kö­
zelben szolgálatot teljesítő rendőr figyelmét 
felhívják reá. _______

Tizenötezres lesz újévre a szorzószám.
17000-es szorzószám leszállításának a 

kérdése már hónapok óta foglalkoztatja az 
országot, mert hiszen a korona értékelése 
már junius vége óta stabil és a mai hely­
zettel szemben a tényleges állapotnak a 15000 
koronánál legfeljebb pár száz koronával ma­
gasabb szorzószám felelne meg. A szorzó­
szám revíziójának egyik legnagyobb nehéz­
sége az volt, hogy a köztisztviselők az 
aranyalapon való fizetésrendezés óta a szorzó­
szám szerint kapják illetményeiket és a szor­
zószám csökkentése ilyen módon a sokezer 
állami tisztviselő fizetéscsökkentését jelen­
tette volna ugyanakkor, mikor különben a 
drágaság indexe egyre emelkedett.

A kormány azonban mégsem zárkóz­
ható el az elöl, hogy napirendre tűzze a 
szorzószám megváltoztatásának kényes kér­
dését. Ez alkalommal természetesen gondos­
kodnak a köztisztviselői fizetésekről, mert az 
a kormánynak sem szándéka, hogy a szor­
zószám leszállítása révén a köztisztviselői 
kar fizetéscsökkentést szenvedjen el, amikor 
éppen a fizetésemelés megvalósításának a 
módozatait akarják megbeszélni. Ezért, tehát 
a köztisztviselők fizetését előreláthatóan a 
szorzószámtól függetlenül állandósítják, a 
szorzószámot pedig körülbelül 1500 koroná­
val leszállítják. Decemberben megmaradt a 
jelenlegi helyzet, a 17000 szorzószámmal és 
az adófizetések továbbra is ezen az alapon 
történnek, úgyszintén az államvasutak jegy­
pénztárai is 17000-es alapon adják a jegye­
ket decemberben is.

A csalhatatlan 
ismertetőjelek

nevezetesen a „Franck“ név 
és a „kávédaráló“ a do­
bozok uj barna-kék-fehér 
címkéjén különösen előtérbe 
lépnek.

A „valódi Franck-kávé- 
pótlék“ aroma, jó iz és ki­
adósság tekintetében elismerten 
kiváló.

1300

Szemtelen vagyok.
Kezdjük csak azon, hogy, ha valaki 

reám nézne, nem látna rajtam semmi külö­
nöset. Tán azt csak, hogy gyűrött a képem, 
mert megint nem mentem haza idejében. 
Egyebet nem. Én is két lábon járok, mint 
más ember, sohse támad kedvem arra, hogy 
négylábra ereszkedjem és úgy menjek el a 
cukrászdába. A kalapomat a fejemen hor­
dom, a cipőmet a lábamon. Törvényszéki 
orvosszakértök megállapítanák rólam, hogy 
idült neuraszténiám van, egyébként teljesen 
beszámítható vagyok.

Mondom, semmi különöset nem vehet­
nének észre rajtam azok, akik nem ismer­
nek, hogy ki fia-borja vagyok. Azt monda­
nák, hogy valószínű, egy tisztességes, törekvő 
fiatalember, egy úgynevezett megjárja-parti, 
aki szaladgál tucatjával az utcán.

És nem lehetne észrevenni a brancsom- 
belieken sem különös dolgokat. Mindössze 
tán azt, hogy bemennek egy szűk irodába, 
ahol a papír fölé hajolva gürcölnek, amig a 
hátukba bele nem nyilalik a fájás, ahol, ha 
kell, kacagtatót Írnak, ha kell, hátborzonga­
tót, ha kell, simogatnak, ha kell, ütnek, de 
mindezeket mindennap és minden papírla­
pon csak azért teszik, mert a lelkűk legmé­
lyén él az a buta tudat, hogy érdemes más 
emberért dolgozni és érdemes vesződni az­
zal, hogy folytonosan csiszolni kell azt a

emberi akaratnak, tudásnak, tán helyesebben 
amit embernek neveznek.

Mi bizony kulturmunkát végezünk. Aki 
tagadja ezt, az ne olvasson újságot. Aki 
pedig tudja ezt, annak nem kell megerősí­
teni. Lehet, hogy az események lázas gyor­
sasága, vagy izgalma kizökkent bennünket 
nyugodtságunkból, lehet, hogy néhanapján 
csapnivalóan rosszul fog a pennánk, de mé­
gis kulturmunkát végzünk még akkor is, ha 
tudomásul adjuk az embereknek, hogy Gua­
temalában ikergyermeke született a köztár­
sasági elnök feleségének. Valahogy olyan a 
mi szerepünk, mint az idomitóké. (Ezer bo­
csánat, ez nem sértés, ez igazság). A fóka 
nagyszerűen sütkérezik a maga mivoltában 
a tengerparton, eszébe sem jut, hogy az or­
rán gömböket egyensúlyozzon, de, ha meg­
tanítják rá, még szórakozik is. A vadember­
nek esze ágában sincsen az, hogy nap-nap 
után egy darab paparlapot vegyen a kezé­
ben és azt böngéssze. Az újságolvasó fehér­
ember meg valósággal rosszul érzi magát, 
ha a reggeli kávé elfogyasztása közben, 
vagy ebéd után nem kapná meg a maga 
újságját.

Lehet, hogy izgatunk is. Lehet. De az 
izgatás is tanítás, legalább is tantárgy. Új­
ságban izgatni valakiket már nagyobb kultur- 
eredmény, mintha hordóra állok és beszélek. 
Az írott szó mindig becsesebb, mint az, 
amit vaktában belekiabálok a levegőbe, még 
akkor is, ha közben egetverő gesztusokkal 
kisérem a mondanivalóimat. Amit én itt le­
írok, az 10 esztendő múlva is itt*marad és 
ha ezer programmbeszéd, vagy más meg­
nyilatkozás hangzik el időközben, az itt leirt 
sorok mögül a gondolatot, a célt, amelyért 
Íródtak, nem lehet elsikkasztani.

Az a brancs, amelynek egyik tagja én 
is vagyok, sok ember előtt kinyitotta az utat 
az érvényesülés felé. Művészek, politikusok 
a mi hátunkon keresztül emelkednek arra a 
piedesztálra, ahova őket támadásainkkal, vagy 
védő cikkeinkkel felsegítjük. Mi maradunk, 
ahol voltunk, akik felkerültek, azok ítélnek 
elevenek és holtak fölött. Ha van bennünk 
maradandó tehetség, a fórumon maradnak, 
ha csak fércmunka a tudásuk és a jellemük, 
akkor előbb-utóbb leesnek vissza a szürke 
tömegbe, honnan sokezer összeirt sző segi- 
tetette föl őket.

Csizmadia András Orosháza képvise­
lője is sokat köszönhet annak, hogy újsá­
got olvasott minden nap, sokat köszönhet 
a brancsnak, amelyet csúnyán lebecsült és 
megsértett. Sokat köszönhet az újságírónak, 
aki támadta, vagy védte. És mégis reánk, a 
folyton dolgozókra, a hasonlíthatatlanul ne­
hezebb, maradandóbb és értékesebb munkát 
végző emberekre azt mondotta, hogy szem­
telenek vagyunk.

Köszönöm, képviselő ur 1 Hiszen én is 
szemtelen vagyok. (r* *•)

* ősz hajszálak eredeti színét azonnal visz- 
sza adja a „Diótej“, kapható özv. Nagy Istvánná u- 
latszertárában Kossuth tér.

*' Megérkezett a saroglyás vasalt ta­
licska, melyre minden kereskedőnek és ház­
tartásnak szüksége van. Darabonként kapható 
160.000 koronáért Rónainál Klauzál-utca 34 
szám alatt. 1203

* Zsilett-penge élezés, törött hajcsatt javítás

Nemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja

Aruo
MÉSZ prima, darabos 
FESTÉK külföldi áru

sztálya
Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le. Bohn tetőcserép

Szikrai borok
Betéteket magas kamatláb mellett fogad el. a ref. templom mögött Nagy F. u. 1. sz. üzletben.
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Elsőrendű porosz és hazai szén, hasábos és tuskózott erdélyi tűzifa,
valamint bükk butor-szelezés a HANGYA fatelepén a legolcsóbb napi áron

állandóan kapható!
Tűzifával az összes ^ fiók üzleteink el vannak látva. Uj motoros favágó gépünk megérkezett, 

bérvágásra tagjainktól és testületektől előjegyzéseket elfogadunk.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, december 5. Róm. kath. és 
prot. Szabbasz. — Nap kél : 7-33 órakor, 
nyugszik : 407 órakor. Hold kél: 1.44 óra­
kor, nyugszik 1.07 órakor.

Időjárás: Enyhe, csapadékra hajló idő.

— Ezer korona . . . Valamikor nagy 
pénz volt, ma azonban már alig van szá­
mottevő értéke. Mégis felszólította most a 
csongrádi járási föszolgabiróság Árvái János 
kistőkei lakost, hogy a reá kiszabott egy­
ezer koronás bírságpénzt 45 nap alatt fizesse 
le, vagy különben egy napi áristomot kap. 
Persze, hogy inkább befizeti az ezer koronát, 
de hogy ez az ezer korona mennyibe kerül 
a bölcs közigazgatásnak, nem fontos. De 
az ezer korona, ha csak 45 nap múlva is, 
de meglesz.

— Járványos betegségek Vásárhe­
lyen. Az utóbbi időben 2 difteritisz, 1 tí­
fusz és 5 szamárhurutos megbetegedés tör­
tént Vásárhelyen.

— Meghívó. Felkérem a 48-as Kos­
suth Lajos Pártkör tisztikarát és választmá­
nyát, hogy folyó évi december 7-ik napján 
vasárnap délután 2 órára a körhelyiségben 
okvetlen megjelenni szíveskedjenek. Gulyás 
Papp Etelka ügyvezető elnök.

— Országos vásárok. Csépán dec. 
14-én, Kiskundorozsmán december 7-én, 
Sarkadon dec. 18, 19-én, Földeákon dec. 
6, 7-én, Csongrádon szintén dec. 6. és 7-én 
lesz a legközelebbi országos vásár.

— Hatósági engedélyt kér iff. Gá- 
gyor Imre Cicatricis utca 3 szám alatti la­
kos, aki sovány és hízott sertés, valamint 
szarvasmarhakereskedéssel kíván foglalkozni.

— Hirtelen halál. özv. Szegfű Já- 
nosné eperjesszéli lakos, tegnap kórházba 
szállítása közben hirtelen meghalt. Az idős 
asszony, aki már 80 éves vo't, régóta bete­
geskedett s orvosi megállapítás szerint ha­
lálát agvszélhüdés okozta. Szegfű Lajos ál­
lami tanító édesanyját gyászolja az elhunyt­
ban.

* Eredeti Schimmel-féle rum és likőr eseir 
ciák zárt üvegekben és kimérve kaphatók özv. Nagy 
Istvánná illatszertárában, Kossuth-tér.

— Egy régi lopás tetteseit nyo­
mozta ki a rendőrség. Még az 1921. év 
őszén történt, hogy Sáfrán Bálint dónáti 
gazdálkodó, lakatlan tanyájából ismeretlen 
tettesek 11 métermázsa árpát és azonkí­
vül egy zsák búzát elloptak. — 
Az akkor megindított nyomozásnak nem lett 
eredménye, mig aztán az újabban megindult 
nyomozás során a rendőrségi detektívek ki­
derítették, hogy a tolvajok nem mások, 
mint Székely Sándor és öccse Mihály, fertői, 
illetve újvárosi lakosok, akik kihallgatásuk 
folyamán tettüket be is ismerték s elmon­
dották, hogy az árpát annak idején a cson­
grádi hetipiacon egy előttük ismeretlen em­
bernek eladták, a pénzen megosztozkodtak, 
"Jg a z$ák búzát saját céljaikra használták 
ml- Az eljárás megindult ellenük.
9íwi I * Teás-kanna védjegyű teák, csomagonként 
tiríh kor;"lől kaphatók özv. Nagy Istvánná illatszer­
tarában. Kossuth-tér.

— Lemondott az iparáról. Csernus 
Lukács László kovácsmester özvegye, aki 
bejelentette, hogy miután férje meghalt, ipar­
igazolványát tovább nem tudja használni s 
azt visszaadta a városi iparhatóságnak.

* Karácsonyi ajándéknak legszebb manikür- 
fésükasetták, parfümök, kölnivizek, szappanok meg­
érkeztek. Fagyást gyorsan megszüntet a szibériai 
fagykenőcs. Kapható Toffier drogériában, Szentes.

* Karácsonyra, újévre tisztittassa ki
kalapját Csuray Ferenc és fia kalaposmeste­
reknél, Petőfi-utca 3 sz. alatt. Női kalapok 
díszítésére külön masamód. 1175

— Rendkívül érdekes a Színházi 
Elet most megjelent száma, mely természe- 
sen most is bőven foglalkozik úgy képben, 
mint írásban a vidéki színházakkal és a vi­
déki társadalmi eseményekkel. A Színházi 
Élet uj száma a Mirandólina bemutatójáról 
közöl szenzációs felvételeket, illusztrált no­
vellát, szenzációs kottamellékletet, kitűnő film, 
autó, sport, zene, divat társasélet és gyer­
mekszépségverseny rovatot, azonkívül az 
Olaszasszony teljes szövegét adja darabmellék­
letként. Incze Sándor kitűnő hetilapjának ára 
8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 
korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet- 
körut 29.

* Iskolakönyvek kötését és minden­
nemű könyvkötő munkákat ízléses kivitelben 
és olcsón készít R o h 1 a Antal könyvkötő 
Béládi-utca 5 szám.

MOZI.
A Romlatlan Éva. — A Senki szi­

get leánya. Romantikus történet 8 fejezet­
ben. Főszereplő : Pearl Withe. A Tudományos 
Mozgószinházban most vasárnap délután 4, 
este 6 és 8 órakor a Fox-film szenzációja. 
Távol a civilizációtól, a Senki szigetén, vul­
kánikus őserők között játszódik le e hatal­
mas méretű filmremek. Mesteri rajza a va­
donban felnőtt embernek, aki még a vadak 
között is nemesebb, mint a bűnbe merült 
kulturlény. Háborgó tenger, oroszlánok üvöl­
tése közül égő zsarátnokok mellett győzel­
mesen ragyog ki a boldogító szerelem, mely 
a Senki szigetén nevelés nélkül is örök 
életszépitő. Utána a párisi olympiász kitűnő 
felvételei teszik még gazdagabbá az amúgy 
is pazar műsort. 1285

SZÍNHÁZ.
A bíboros. (Zilahy János jutalomjátéka.) 

E ritka irodalmi értékű és rendkívül fordu­
latos cselekményü színmüvet választotta ju­
talomjátékául Zilahy János, színtársulatunk 
egyik komoly és legértékesebb színésze. 
Bárha a domináló szerep az igazgató Kiss 
Árpádnak jutott, Zilahy János kisebb szere­
pében is csillogtatta tudását s híven érzékel­
tette azt a mély átgondolást, amely — a 
különben hálás — szerepével járt. A közön­
ség tudta méltányolni a látható igyekezetei 
és sokszor tapsolta ki a színészeket, akik 
— élükön Zilahy Jánossal — mindenképpen 
megérdemelték az elismerést.

Nótázik a nótás kapitány és az em­
berek szive megnyílik, hogy sugározzák be­
lőle a jókedv. Ami szombaton lesz a szín­
házban, az minden képzeletet felülmúl. Az

utolsó operett újdonságba hallatlan szor­
galommal fogott bele a társulat, s Kálmán 
Manci, Csemezy, Pintér, Gömöry, Komlós, 
Petrik, Szilágyi és Kárpáthy tehetségük leg­
javát adják a gyönyöri Farkas Imre operett 
érdekében.

A társulat karszemélyzete, akik eddig 
a szentesi közönség dicséretére váltak, szom­
baton f. hó 6-án délután fél 5 órakor tartják 
jutalomjátékát fél helyárakkal. A karszemély­
zet az óriási sikerű „Huncut a lányM vá­
lasztotta mely utoljára kerül műsorra 
Aki még nem látta ezt a gyönyörű operet­
tet, okvetlen nézze meg. A főszerepeket a 
bemutató szereplői játszák.

Vasárnap délután a Gáspár Endre hí­
vei töltik meg a színházat az „Éj királynője“ 
előadásán. A kitűnő énekes jutalomjátéka 
lesz ez a teljes zenekaru, utolsó délutáni 
előadásu táncos bohózatos operett.

HETI MŰSOR :
Péntek : Árvácska.
Szombat: Nótás kapitány.

Szerkesztésért és kiadásért felelős :
Vajda Ernő.

ÖNTÖTT
VASKÁLYHÁT

tűzhelyet, füstcsöveket, duplán elné­
zett vasvedreket, dézsákat, kantákat, 
piaci mérlegeket, tizedes és százados 
mázsákat, vasárut és az összes ház­
tartási cikkeket legolcsóbban csak

BÖKI SÁNDOR vegyeshereshedűnél
szerezheti be. TEGYEN PRÓBAVÁSÁRLÁST I

Ügyes fiút tanulóul fizetéssel felvesz

Nagy karácsonyi vásár 
kész női ruhákból!

Karton blúzok . . . 50.000 K-tól 
Flanel blúzok . . . 100.000 K-tól 
Barchet blúzok . . 80.000 K-tól 
Grenadin blúzok . 100.000 K-tól 
Karton és voil ruhák 90.000 K-tól 
Barchet ruhák . . 160.000 K-tól 
Flanel ruhák . . . 200.000 K-tól 
Szövet ruhák . . . 200.000 K-tól 

Nagy választék esküvői és báli ruhákban 1 
Mértékutáni rendeléseket is elfogad. Harisnya 
és zsebkendő vásár. Legutolsó divat, szolid 
munka. Lelkiismeretes, előzékeny kiszolgálás 1

Singer Szidónia, Kossuth-u. Böröghóz
Sodorjon

1027

jnnmfl
papirt I

Eldrnsifd kisasszonyt és boltileányt keres
azonnali belépésre SCHWARCZ MÓR 

1096 utóda sütödéje, Br. Harucker-u. 13.
Czobát, konyhás lakást magas bérösszegért
° magános nő részére keresek. Cimet kérek 
a kiadóhivatalba. 1220

Névnapokra, lakodalmakra, összejövetelekre kitűnő homoki, hegyi 
es vörös gyógyborojc, gyümölcspálinkák, rumok a legolcsóbbak:
Tegyen egy próbavásár- I 
ást és győződjön meg I Pólya Lajos Nyiri-köKi

ittak.
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Kardos Péter
gazdasági gépraktára és 

terménykereskedése 
Kispiac-tér. Ugrai-ház.

220

Megérkezik a 20 lóerős petróleum-traktor
SACK-féle három barázdás tükörekével.

Raktáron vanDeerj féle föj<aszá!ó, Deeritig-féle gytijtőgép, Sack-tükörekék, 
vetőgépek, morzsolók, szecskavágók és darálók stb. stb.

BÚZÁT ÉS MINIDENFÉLE TERMÉNYT A LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL !

Terménytőzsde : '
Helyi árak:
Búza..................... 435.000 K. nim-ként
Árpa....................... 360.000 „ „
Tengeri .... 270.000 „ „
Uj csővestengeri . 180.000 „ „

Korona Zürichben : 0.0069 és fél.

folytonégő fatüzelésü 
IIAfvpUll légfütéses kályha

8 kilogram fával füt egy 
szobát 24 órán át.

Gyártja: HÉBER SÁNDOR kályha- 
és tűzhelygyára, Budapest.

Bővebb felvilágosítással szolgál a képviselet:

„TISZAMENTI“
Vállalat. Szentes, Szürszabó N. I.-u. 3. Tel.: 58.

Karácsonyra, újévre el ne mulassza 
ruháját, felöltőjét, téli kabátját 
hitisztittatni, vagy megfestetni

▲▼A
Kovács Imre festő és vegytisztító 
intézetében, ündrássy-utca 6 szám.
ÚJÉVIG NAGY ÁRKEDVEZMÉNY!

Petőfi kávéház.
Ma és minden este

6Y9LL9Y ALADÁR teljes zenekara 
hangversenyez!

Fütött helyiség I Elsőrangú kiszolgálás !

Farkas Dezső
állatkereskedelmi vállalata, Cson- 

grád. Telefon szám: 35.
119Ö

Telepén válogatva kaphatók 4 éves bivaly­
ökrök, 3—4 eves magyar tinók és 1 éves bar- 
tard tinók, úgy magyar, mint vörös-tarka ök­
röket és teheneket elsőrendű minőségben meg­
rendelésre bármily mennyiségben beszerez.

Telepe vitéz Faragó István ur birtokán, Gátér 
mellett van, hol a jelzett állatok megtekinthetők.

Vekerzugban IS hold föld, valamint egy 
8-as Schuttlevorth-cséplőgép eladó. Ér­

tekezni lehet Bercsényi-utca 18 szám alatt 
Sárközi István gépésznél. 1297

Mosott rongyot megvételre 
keres lapunk kiadóhivatala

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol és ke­

nyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény 
saját őrlésű elsőrangú KORPA

minden mennyiségben kapható

SEHH9RCZ MÓR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Kitűnő homoki 
télire elálló

ROZSA-BURGONYA
kisebb-nagyobb tételben a legolcsóbb

Pólya Lajos
Nyiri-közi üzletében. — 142
Bármily mennyiséget házhoz szállít.

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,
női harisnyák nagy választékban legolcsóbban 9 "

Kalap alakítások jutányos árban készőlnek 1 Kocsis Andornál
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

„EXPRESS“ 
autó személyszállítási 
______vállalat.
Helyben és vidékre szóld 
túrát úgy éjjel, mint nap­
pal jutányos áron teljesít
Megrendelő hely: Sebes! B. műszaki üzleti 
Garage: Gáhóczi-tér V. Telefon 51 a
Autóvezető tanfolyamunk biztos 
eredménnyel kiképez, vizsgáztat!

A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és 
Zöldségtermelők Szövetkezete.
Főlerakat: Halász László, Tóth József-utcaSO 

Lerakat: Nagy Imre, Wesselényi-utca.

Üzletrészekre az aranykorona ráfizetések 
Untermüller Ernő könyvkereskedésében 
eszközölhetők. Kérjük tagjainkat a befize­

tésekre miután az építkezés folyik.

Szentes r. t. város adóhivatalától, s 
2966—aü. 1924.

Hirdetmény.
A házadóról szóló 1922. évi XXIII. te. 

alapján felhívja a városi adóhivatal az ösz- 
szes háztulajdonosokat és haszonélvezőket, 
hogy 1924. évi december hó 15-ig bezáró­
lag vallomásadásra vannak kötelezve.

Minden házra, akár haszonbérbe van 
adva, akár nincs, adandó vallomás, még a 
tanyaépületekről is.

A bél beadott lakásoknál a vallomás 
a bérlő által is aláírandó. Aki nem a tényleg 
fizetett házbért vallja be, hanem kevesebbet, 
a bérlőtől még per utján sem követelhet töb­
bet, mint amennyit a vallomásban kitünte­
tett és ez esetben úgy a bérbeadó, mint a 
bérlő adócsalást követ el és szigorúan bün- 
tettetik.

Olyan házaknál, melyek bérbeadva nin­
csenek, a ház haszonértékéről kell vallo­
mást adni, vagyis azt az összeget kell be­
vallani, amennyit az illető házért haszon­
bérbe adnának.

Aki vallomását december hó 15-ig ön­
ként be nem adja, az öt, illetve tiz százalék 
birsággal fog megrovatni és lakásának ér­
téke hivatalból fog megállapittatni.

Felhivatnak tehát az összes háztulaj­
donosok és házhaszonbérlők, hogy házadó­
vallomásukat december hó 15-ig feltétlenül 
adják be.

A házbérvallomási ivek a városi adó­
hivatalban az illetékes kerületi adótiszteknél 
ártérités ellenében kaphatók.

Szentes, 1924 évi november hó 27. 
1242 Városi adóhivatal.

Ha jó és A**Áf akar, vásároljon 
pontos U1 ww és javíttasson

40 Jámbor-nál i:'S
Arany, ezüst beváltás a legmagasabb 
árért. Egy jó fiút tanulónak felveszek.

Teher-autó
ftivarozást
úgy helyben, mint vidékre elvállal:

Fischer.
1292 Széchenyi-utca 14.

KÁTAY
autószállitási vállalata

Személyszállítást 
helyben és vidékre

felelősség mellett elvállal. Jelentkezési helyek: 
Szemere Bertalan-utca 6 szám és Kossuth 
utca 36 szám (mészáros üzlet)

Divatos
öltönyöket

raglánokat, téli kabátokat

raktáromon lévő leg­
finomabb szöveteimből
olcsón és a legpontosabban készítek:

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

«Alföldi Újság“ könyvnyomdavállalat, Szentes. 1924. - FeidöT^ezetö: Pataky Ferencz


